

缅北电诈集团重要头目被成功抓获

明学昌畏罪自杀身亡



犯罪嫌疑人被移交给中国警方。

据公安部刑侦局官方微博

据新华社电 记者16日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,我公安机关对缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍进行公开通缉。11月16日,在缅甸各方的大力配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3人被成功抓获并移交我公安机关,中缅联合执法取得重大战果。

当前,缅北涉我电信网

络诈骗犯罪形势严峻。公安机关侦查发现,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗犯罪窝点,公开武装护诈,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛、不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,并涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪,情节极其恶劣、危害极其严重。

在充分掌握相关犯罪事实和证据基础上,11月12日,浙江温州公安机关决定对明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人公开悬赏通缉。为尽快将犯罪嫌疑人缉捕归案,我国警方与缅甸政府相关部门开展联合执法。

在缅甸各方的积极配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3名重要犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我公安机关。公安机关将彻查该犯罪集团全部

违法犯罪事实,依法严惩。

当日,接缅甸驻昆明总领事馆通报,缅方11月15日夜组织对明学昌抓捕,其间明学昌畏罪自杀身亡。

公安机关有关负责人表示,将继续打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,坚决铲除犯罪土壤,依法严惩犯罪嫌疑人,坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益。

美国国会通过临时拨款法案

暂时避免政府“停摆”

据新华社电 美国国会15日批准一项短期拨款法案,以维持联邦政府继续运转,避免部分机构因资金问题“停摆”。该法案随后将递交总统拜登签署生效。

当天,参议院以87票支持、11票反对的结果通过这项法案。前一天,该法案已在众议院以336票支持、95票反对的结果获得通过。

该法案将暂时维持联邦机构现有资金水平,部分机构和项目将获得维持运转至明年1月19日的资金,其他机构和项目将获得维持运转至明年2月2日的资金。

根据美国国会今年9月批准的一项短期拨款法案,美国联邦政府资金将于11月17日耗尽。

俄罗斯计划将宇航员送上月球

据新华社电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,这将是该国历史上首次。

据塔斯社15日报道,根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案,俄正计划实施载人登月任务,这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

今年8月,俄罗斯“月球-25”号探测器偏离预定轨道,撞上月表后失联。俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫呼吁从失败的“月球-25”号探测器任务中吸取教训,并继续开展探月计划。

印度一在建隧道塌方 40人受困已4天

据新华社电 印度官员15日说,北部北阿肯德邦一处在建隧道12日突发塌方至今,40名工人仍受困其中。虽然救援人员设法向受困工人提供食物、饮水、氧气和药品,但隧道中落石较难清理且仍有碎石落下,救援推进缓慢。

据美联社报道,这条隧道12日清晨在施工期间因所在山体发生滑坡,导致距隧道入口约200米处的部分塌方。连日来,救援人员试图通过专业设备打通隧道中的落石障碍,插入直径75厘米的钢管,以期救出受困工人。

事发隧道长4.5公里,是印度政府力推的所谓“查尔达姆公路”项目组成部分。按照印度政府在一份声明中的说法,这条隧道于2018年动工,原定2022年7月完工。在此次塌方前,隧道完工日期已被推迟至2024年5月。

国家发改委：推动在城市社区中嵌入养老、托育等服务设施

本报综合消息 国家发展改革委11月16日召开11月份新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超在会上表示,将全面贯彻党中央、国务院决策部署,精准有效实施宏观调控,推动新增发1万亿国债等已出台宏观政策持续落地见效,加强政策预研储备,推动经济在质的有效提升和量的合理增长基础上实现高质量发展。

首先,是持续扩大国内需求。稳步恢复和扩大大宗消

费,推动服务消费保持较快增长,大力推动在城市社区中嵌入养老、托育等服务设施。加快组织实施新增发1万亿国债项目建设,尽早形成实物工作量。持续推进“十四五”规划102项重大工程等重大项目实施,加快“平急两用”公共基础设施建设,强化重点民间投资项目要素保障,滚动向民间资本推介项目。

第二个方面,是持续支持企业高质量发展。加快推进传统产业改造提升,培育壮大战略性新兴产业,激发数字经

济创新发展新动能。加快建设全国统一大市场,加快清理妨碍统一市场和公平竞争的政策措施,落实促进民营经济发展壮大各项举措,有效解决企业提出的诉求和建议。

第三个方面,是持续做好岁末年初民生保障工作。强化落实就业优先政策,做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作。畅通重要民生商品流通,维护重要民生商品市场供应和价格稳定。加强迎峰度冬煤电油气运保障,确保群众安全温暖过冬。突出抓

好重点地区灾后恢复重建。

第四个方面,是持续强化政策统筹协调。统筹做好今年明年宏观政策的有效衔接,做好明年政策靠前发力的各项准备工作,注重政策的组合性、协同性、精准性,确保明年经济开好局、起好步。持续做好新出台政策与宏观政策取向一致性评估,强化各类政策协调配合。同时,做好“十四五”规划实施中期评估工作,强化对“十四五”后半程经济社会发展发展的引导作用。

山西吕梁一煤矿火灾已致26人遇难

事故现场救援结束 相关责任人已被警方控制

据新华社电 记者从山西省吕梁市应急救援总指挥部办公室了解到,16日早上,吕梁市离石区永聚煤业公司地面联建楼发生火灾,截至发稿时,遇难人数升至26人。据初步了解,事故累计疏散70人,已有63人送往吕梁市第一人民医院救治。

记者从应急管理部获悉,应急管理部已派出工作组和医疗专家组赶赴山西吕梁永

聚煤矿火灾现场。

16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡。接报后,应急管理部要求抓紧核清人数,全力科学搜救;调集医疗专家力量,全力救治伤员,最大限度减少伤亡。应急管理部已派出工作组赴现场指导事故救援和应急处置工作,同时调派应急总医院呼吸重症医疗救援专家组前往支援。

目前,大火已经扑灭,伤员救治、现场清理、善后处置和原因调查等工作正在进行中。

记者16日从山西省吕梁市政府新闻办了解到,16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。经过现场救援,8时35分许现场明火扑灭,13时45分现场救援结束。截至发稿时,事故已造成26人不幸遇难,伤者正在吕梁市第

一人民医院接受救治,其中3名重伤。事故相关责任人已被警方控制。

记者在现场看到,发生事故的楼房为钢筋混凝土框架结构建筑,共四层,一层是领用矿灯和洗衣的工人综合服务区,二层为职工澡堂,三层为管理人员办公区,四层为调度中心,楼顶两侧各有一间建筑。